

## 10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Пригородного района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Каждый год 10 ноября наша страна чествует сотрудников органов внутренних дел, чья каждодневная служба, сопряженная с риском для жизни, особо уважаема и почетна. От имени жителей и гостей Пригородного района выражаю искреннюю благодарность за вашу нелегкую и значимую для общества и страны работу. Уже много лет вы стоите на страже законности и правопорядка, обеспечиваете безопасность граждан, пресекаете любые нарушения, боретесь с преступностью.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что личный состав ОМВД России по Пригородному району – это гарант прочной защиты от любых посягательств, надежный друг, приходящий на помощь в трудную минуту, настоящий герой, ценой своей жизни останавливающий беду, угрожающую родной земле. Наши мир, спокойствие и стабильность – это и ваша заслуга, и итог напряженной, ответственной, исключительно важной работы.

Особая благодарность ветеранам МВД, чей опыт и знания востребованы и сегодня, всем сотрудникам полиции, профессионально и добросовестно охраняющим общественный порядок района.

Желаю вам и вашим близким здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в ратном труде!

**Алан ГАГЛОЕВ,**  
глава Пригородного  
муниципального района

## Прием граждан

### Уважаемые жители Пригородного района!

Председатель Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО – Алания **Фидаров Юрий Астемирович** проведет прием граждан в Пригородном районе.

Дата приема – **10 ноября 2023 года, с 10.00 до 13.00**, в здании АМС Пригородного района РСО – Алания.  
Запись по телефону **8 (86738) 2-25-75**.

## Развитие туризма

# В Даргавсе создается туристско-рекреационный комплекс "Кахтисар"



*Высокогорное село Даргавс с его знаменитым памятником средневековой Осетии "Город мертвых" многие годы является одной из главных достопримечательностей и точкой притяжения для туристов со всего мира. В планах руководства региона – развить туристическую привлекательность села Даргавс. Для этого здесь необходимо создавать современную инфраструктуру и условия, которые бы удовлетворяли сегодняшним требованиям жителей и гостей нашей республики. Тем более что в последнее время наблюдается значительное увеличение туристического потока в Северную Осетию.*

Планы эти уже начали осуществляться. В Даргавсе приступили к созданию туристско-рекреационного комплекса "Кахтисар", в который должны войти четырехзвездочная гостиница на 100 номеров, канатная дорога, СПА-комплекс, многофункциональный центр развлечений, и, конечно, рестораны, бары и кафе. Сейчас к будущему городку уже прокладывается дорога, проектируется электроснабжение. Объект будет работать независимо от сезона, что делает его подходящим для отдыха в любую погоду.

Создание туркомплекса "Кахтисар" стало возможным благодаря федеральной поддержке. Проект стал одним из четырех инвестиционных проектов Северной Осетии, которые получают федеральные средства на создание инженерной инфраструктуры в рамках использования инструментов "Инфраструктурного меню". Всего на эти цели республике выделено почти четыре млрд рублей.

О том, как идет реализация инвестпроектов, Председатель Правительства РСО – Алания **Борис Джанаев** доложил на заседании комитета

Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера.

– На 2022-2023 годы в республике было предусмотрено 811 млн рублей инфраструктурных бюджетных кредитов. Средства направлены на создание объектов инженерной инфраструктуры в рамках реализации четырех социально-значимых инвестиционных проектов в сфере жилищного строительства, туризма и рекреации. Это комплекс жилой и коммерческой застройки на набережной реки Терек в г. Владикавказе, жилой квартал в северо-западной части Владикавказа, комплекс туристической направленности "Аква-Сити" в г. Владикавказе и туркомплекс "Кахтисар" в с. Даргавс Пригородного района.

Борис Джанаев также отметил, что реализация проектов идет в штатном режиме, все объекты находятся на контроле и будут своевременно сданы в эксплуатацию.

**Тамара ТАУТИЕВА**

## Арæзтад

# Сцалцаг æй кодтой

*Тарскæйы хъæуы фæндагтæй кæцыдæртæ асфальтæй æмбæрзт сты.*

Сæйрагдæр уынгтæй иу хæссы Хетæгкаты Къостайы ном. Раджы асфальтгонд æрцыд, æмæ йе 'мбæрзты хæрзхæдзинад дзуапп нал лæвæрдта абоны домæнтæн: цалдæр раны скалд, цадбадæнтæ фестад, зын цæуæн дзы уыд автомашинæтæн дæр. Стæй йыл адæмы, транспорты змæлынад бирæ ис.

Фæндаг сцалцаг кæныныл архайдта хъæуы бынаеттон администраци,

æмæ йын бантыст. Кæм скалд, уыцы рæттæ асфальтæй ногæй бамбæрзта æмæ фæндаджы былгæрæттæ фæткмæ æркодта Дзæуджыхъæуы фæндагты службæ (къамы).

Ныр ауылты фистæггæй дæр æмæ автотранспортыл дæр чи цæуы, уыдонæн бæрæг фенцондæр.

**ГАСИТЫ Моисей**  
**ГУЫССАУТЫ Маринæйы**  
ист къам



**ПРОДОЛЖАЕТСЯ** подписная кампания на районную газету «ФИДИУÆГ» на I полугодие 2024 года. Основная цена – 734, 76 руб., льготная – 608,16 руб. НАШ ИНДЕКС – 53913.

**Актуально**

# Социально-значимые расходы на 2024 год в бюджете района заложены в полном объеме

*В Правительстве Северной Осетии началось рассмотрение проектов муниципальных бюджетов на 2024 год. Сопровождение с участием глав администраций местного самоуправления районов провел Председатель Правительства РСО – Алания Борис Джанаев. Отчет об исполнении бюджета в текущем году и финансовые планы на перспективу представил и Пригородный район.*

Как доложил глава АМС Пригородного района **Руслан Есиев**, общий объем доходов в текущем году планируется в объеме 1 923,3 млн руб. Налоговые и неналоговые доходы в текущем году – 648,8 млн рублей. Исполнение на 1 октября составило 409,8 млн руб. (63,2 %). Муниципальный долг в размере 3,7 млн руб. был погашен в досрочном порядке.

Говоря о планах на следующий год, глава АМС района отметил, что общий объем доходов планируется в объеме 1 879,5 млн. Налоговые и неналоговые доходы прогнозируются в объеме

681,2 млн руб. Расходы предусмотрены в сумме 2 033,9 млн руб. Социально-значимые расходы запланированы в полном объеме. Средства на оплату коммунальных услуг учреждений бюджетной сферы заложены в полном объеме. Долговых обязательств нет.

Районы Северной Осетии должны работать над увеличением доходной части местных бюджетов. Такое поручение дал Председатель Правительства РСО – Алания **Борис Джанаев** главам муниципальных образований.

Премьер напомнил, что от эффективности проработки бюджетов муни-



ципальных образований во многом зависит дальнейшее развитие районов и благополучие их жителей. Председатель Правительства обратил внимание руководителей на неукоснительное вы-

полнение всех социальных обязательств, а также на работу по наращиванию собственных доходов.

**Тамара ТАУТИЕВА**

**Крестный ход**

## Укрепляя веру, способствуя единению



*Ежегодный крестный ход с Моздокским образом Пресвятой Богородицы, который традиционно проводится в Моздокском благочинии, в этом году состоялся и в Пригородном районе. Мероприятия были приурочены ко Дню иконы Казанской Божией матери, широко отмечаемому по всей России. С 3 по 5 ноября чудотворная икона с Моздокской Пресвятой Богородицей пребывала в селах Тарском и Октябрьском.*



Как отметил настоятель храмов Казанской иконы Божией матери (с. Тарское) и Воскресения Христова (с. Октябрьское) иерей **Владимир Жуков**, в этих селах крестный ход в таком масштабе прошел впервые, что является знаменательным событием. "С 2019 года чу-

дотворный образ Моздокской иконы Божией Матери привозили каждый год, совершая объезд по близлежащим селам. В этом году мы смогли совершить крестный ход в Тарском и Октябрьском и надеемся, что и в следующем году сможем его повторить, и в нем примет

участие еще больше людей, ведь это укрепляет нашу веру, способствует единению, миру и согласию в эти трудные времена, которые выпали на долю нашей Родины", – сказал священнослужитель.

В шествии приняли участие около 100 человек. Это как жители сел, так и приезжие православные из других населенных пунктов. "Впервые с момента основания с. Октябрьского по селу прошел крестный ход. Настроение у всех праздничное, волнительное. Люди отложили свои дела, и после Божественной литургии все, от мала до велика, приняли участие в этом божественном деле. Очень хотим и молим Пресвятую Богородицу, чтобы она даровала мир, счастье и благополучие нашему району, исцеление болеющим. Особо просим Божию Матерь о наших ребятах, которые в настоящее время принимают участие в специальной военной операции, чтобы они все живыми и здоровыми вернулись домой к своим семьям", – сказал житель с. Октябрьского **Вячеслав Магкаев**.

**Мargarита ТЕДЕЕВА**

**К дате**

## Праздник дружбы народов

*В районном Дворце культуры прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню народного единства. Открыли праздничный концерт гимнами России и Республики Северная Осетия – Алания в исполнении музыкантов военного оркестра национальной гвардии Российской Федерации.*



С приветственным словом от имени главы Пригородного района **Алана Гаглоева** к присутствующим обратилась заместитель главы АМС района **Гуля Дзанагова**. Она поздравила участников концерта и зрителей с праздником, пожелав им крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой. Своих односельчан и гостей также поприветствовал и глава АМС с. Октябрьского **Вячеслав Пухаев**. Он отметил важность праздника, сплачивающего многонациональный народ России, что делает наше государство сегодня еще сильнее.

В качестве гостей на мероприятие были приглашены военнослужащие 19-го Владикавказского гарнизона 58-й армии. Для защитников Отечества это было своеобразное знакомство с творчеством народа республики, на территории которой они в настоящий момент проходят срочную службу. Примечательно, что концерт начался с массового осетинского народного танца "Симд" в исполнении ансамбля "Арварт", закончившегося джигитовкой, которая вызвала бурю оваций у зрителей.

В память о военнослужащих, погибших в разные годы при защите Родины, была объявлена минута молчания, после чего с песней "Встанем" известного исполнителя Шамана выступил Тамерлан Кусраев.

Еще один танец-сюиту, символизирующий единение и дружбу народов России, исполнили юные артисты ансамбля "Арварт". Отрадно отметить, что в этом творческом коллективе занимаются дети разных национальностей. Помимо осетин, танцам народов Кавказа здесь обучаются армяне и русские. И не только обучаются, но и свободно говорят на языке народа республики, в которой живут.

Своим творчеством зрителей также порадовали заслуженный артист РСО – Алания **Ибрагим Хугаев** и **Аслан Медоев**.

**Женя СЕРГЕЕВА**  
**Фото автора**

**10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации**

Каждый год в ноябре отмечается День сотрудника органов внутренних дел России. За более чем 100 лет своего существования органы внутренних дел претерпели немало изменений — и сегодня День сотрудника органов внутренних дел можно по праву считать праздником с богатой историей.

**Профессию правоохранителя выбрал неслучайно**

В старших классах у лейтенанта полиции Гамлета Кортяева не было проблем с выбором будущей профессии. Он твердо решил пойти по стопам отца, старшины милиции Николая Арчиловича Кортяева, погибшего при выполнении служебных обязанностей на административной границе в 2002 году. Правоохранитель погиб в результате подрыва транспортного средства с сотрудниками Пригородного ОВД. Двое его коллег получили ранения.



К выпускному классу Гамлет в Росгвардии начал работать старший брат Тамерлан, который поддержал его желание продолжить дело отца. Так Гамлет стал курсантом Краснодарского университета МВД России, окончил его по специализации "деятельность оперуполномоченного уголовного розыска" и для прохождения дальнейшей службы прибыл в ОМВД России по Пригородному району. Сегодня офицер

полиции успешно работает по направлению борьбы с преступлениями, совершенными мошенниками с помощью интернета и мобильной связи.

Гамлет выражает благодарность своим преподавателям **Андрею Алексеевичу Сафронову, Владимиру Владимировичу Федюнину, Алексею Николаевичу Горбунову и Андрею Григорьевичу Белому**, которые делали все для того, чтобы их воспитанники стали настоящими профессионалами.

"Гамлета могу охарактеризовать как перспективного сотрудника, у него сильный характер, развито чувство справедливости. Он обладает особым складом ума, отличается внимательностью, терпеливостью, что дает ему возможность с легкостью решать поставленные задачи. Гамлет – достойный сын Осетии и гордо, с высоко поднятой головой, несет полицейские традиции своей семьи", – так охарактеризовал своего коллегу начальник отдела уголовного розыска ОМВД России по Пригородному району **Урузмаг Бестаев**.

**По крупницам собирая улики**

Есть в составе Отдела МВД России по Пригородному району подразделение, которое не занимается непосредственно задержанием тех, кто нарушает закон и порядок. Однако представители этой службы первыми оказываются на местах преступлений и буквально по крупницам собирают вещественные доказательства – улики, оставленные преступниками. От четких действий экспертов-криминалистов сегодня, впрочем, как и в прежние годы, зависит оперативность, а, следовательно, и изболечение правонарушителей.

С этими и другими важными задачами успешно справляется старший эксперт ЭКО территориального органа внутренних дел майор милиции **Антон Бычков**. За его плечами вот уже 25 лет службы в силовом ведомстве. В феврале 1998 года, после увольнения из рядов Вооруженных Сил России, он пришел на работу в ОВД и здесь остался...

– На жизнь у меня были совершенно другие планы, далекие от моей нынешней деятельности. Окончил ГМИ, серьезно занимался фехтованием, за достойные результаты на различных соревнованиях мне присвоили звание мастера спорта России. Служил в войсках противовоздушной обороны, а точнее – в спортивной роте и, конечно же, свое будущее видел именно в этой сфере, но последующие события внесли определенные коррективы в мою жизнь.

Мама трудилась в МВД республики и советовала поступать на службу в милицию. В те годы не просто было найти подходящую работу. Я обратился в райотдел и вскоре был назначен на должность инспектора БСП отдела кадров. Честно говоря, через некоторое время почувствовал, что стало скучновато, и решил попробовать свои силы в криминалистике. Мне нравилось фотографировать, выезжать на происшествия. В сентябре 1998 года я перевелся в экспертно-криминалистическое подразделение.

На всю жизнь запомнил свой первый выезд в составе СОГ. Дежурная часть приняла информацию о том, что в станице Архон-

ской повесился местный житель. Прибыв в населенный пункт, мы зашли в дом по указанному адресу. В коридоре столкнулись с мужчиной: он стоял мрачный, склонив голову. В комнате труп не обнаружили, а когда спросили присутствующих там людей, где покойник, все в один голос ответили, что мы с ним встретились при входе. Оказывается, он висел на телевизионном кабеле в трех-четырех сантиметрах от пола. Я же принял его за скользящего родственника. Когда рассказываю об этом друзьям, конечно же, все смеются.

В криминалистике нужны серьезные знания и опыт, без этого нельзя в нашем деле эффективно работать. Прошло достаточно времени, но и сегодня я продолжаю учиться мастерству криминалиста. Привлекают технические средства, с помощью которых раскрываются даже самые запутанные преступления. Моими добрыми, но строгими наставниками были старшие товарищи. Они помогли мне стать профессионалом. Сам я тоже старался, методом проб и ошибок осваивал новую профессию.

Мы беседуем накануне нашего профессионального праздника. Хочется пожелать коллегам сплоченности. Раньше считалось, что экспертное подразделение самое дружное в райотделе. К сожалению, теперь этого нет, но хотелось бы вернуть былое, – рассказал офицер полиции.

Антон Бычков – житель Осетии в седьмом поколении. Бабушка по папиной линии носила фамилию Голицына, имела княжеские



корни, и этого из истории не вычеркнуть. Живет Антон на Осетинской слободке, но вся его жизнь связана с Пригородным районом. Он гордо называет себя русским осетином. У майора Бычкова замечательная семья, старшая дочь сравнительно недавно вышла замуж, а младшая – пока дошкольница. Она каждое утро провожает папу на службу, а вечером встречает с улыбкой, рассказывает о своих делах в садике, читает стихи.

Начальник экспертно-криминалистического отделения территориального органа внутренних дел **Ахсар Беслеков** охарактеризовал Антона Бычкова как опытного сотрудника, профессионала и человека с большой буквы.

За добросовестное выполнение служебных обязанностей и многолетний труд майор милиции Антон Бычков имеет ведомственные награды, грамоты и благодарности от руководства МВД по РСО – Алания и ОМВД России по району.

**Начинал службу в уголовном розыске**

В ОМВД России по Пригородному району есть стенд с фотографиями бывших руководителей территориального органа внутренних дел. Среди тех, кто в разные годы возглавлял его, и полковник милиции в отставке **Владимир Цховребов**. За плечами офицера более тридцати лет службы в силовом ведомстве. О нем наш рассказ.

Трудолюбивая семья Цховребовых оставила добрый след в истории Пригородного района. Отец Владимира, Иван Гаврилович, был опытным организатором сельхозпроизводства, возглавлял сунженский колхоз имени Маленкова, и хозяйство занимало передовые позиции по всем направлениям. За успехи в агропромышленном комплексе председатель и ряд специалистов были приглашены на ВДНХ СССР. Сунженцы до сих пор помнят строгого, но справедливого руководителя.



Цховребовы переехали в Пригородный район из Южной Осетии. В городе Сталинире (ныне Цхинвал) и родился Владимир Иванович. Он выпускник школы №29 столицы нашей республики. Срочную военную службу будущий милиционер прошел в десантных войсках. После увольнения в запас трудился на заводе, откуда в 1975 году его, комсомольца и общественного активиста, направили на работу в органы внутренних дел. Владимир Цховребов начинал службу младшим инспектором уголовного розыска.

В последующие годы занимал различные должности и всегда добросовестно выполнял служебные обязанности. Об этом свидетельствуют его многочисленные награды, благодарности, почетные грамоты и ценные подарки. Владимир Иванович имеет все три степени медали "За безупречную службу". Кроме того, он награжден и именованным оружием – пистолетом Макарова. Руководством МВД России и по РСО – Алания заслуги правоохранителя оценены достойно, на должном уровне.

В 1993 году, благодаря своим деловым качествам и профессионализму, Владимир Иванович был назначен начальником Пригородного РОВД. Мы хорошо помним, какая в те годы была сложная ситуация. Милиция вела борьбу с вооруженными бандитами, защищая правопорядок и безопасность жителей нашей республики. При исполнении служебного долга погибали и сотрудники райотдела. В таких условиях Владимиру Ивановичу пришлось приложить немало сил, чтобы люди чувствовали себя защищенными от посягательств со стороны преступников.

С 1998 по 2006 год полковник Цховребов возглавлял Управление по охране границ МВД по РСО – Алания, а потом вышел на пенсию.

У Владимира Ивановича, большая и очень дружная семья. Он отец шестерых детей, подрастают многочисленные внуки. Двое из сыновей пошли по стопам отца и служили в МВД по РСО – Алания.

Владимир Иванович принимает самое активное участие в работе Совета ветеранов ОМВД России по Пригородному району, занимается вопросами патриотического воспитания подрастающего поколения. Сослуживцы, бывшие подчиненные всегда говорят о нем с уважением.

Пожелаем ветерану милиции крепкого здоровья и долгих лет жизни!


**Аивад**

# Ирон лæппу – жюриыйы сæрдæр

2006-æм азæй фæстæмæ кусы Гæджиты Алан Сунжæйы хъæуы Культурæйы хæдзары кафты ансамбль "Аивад"-ы разамонæгæй. Уал азы дæргъы бирæ кæфтытæ сæвæрдтой, сæ фылдæр – ирон. Ансамблы кафтытæ дæр дæвгар фæсивæд цæуы. Сæ архæстдзинад фæвдисыны алыхуызон конкурсты, æркастыты, фестивалты, бæрæгбæтты канд Ирыстоны нæ, фæлæ ма Уæрæсейы æндæр регионты дæр. Бацахсынц разæгдæр бынæттæ, раттынц сын Кады грамотæтæ, лæвæрттæ.

Алан йæхæддæг дæр дæсны кафæг у, хорз зоны ирон кафты сусæгдзинæдтæ æмæ сæ парыхат кæны фæсивæды



хсæн. Уый у Цæгат Ирыстоны культурæйы сгуыхт кусæг. Зонынц æй, аргъ ын кæнынц аивады табугæнджытæ.

Октябры мæйы кæрон Ростовы уагд цыд областон фестиваль "Донской каблук". Архайдтой дзы 15 коллективы бæрц, алыхуызон кæфтыты æвдыстой сæ архæстдзинад.

Ацы фестивалмæ фæхуыдтой **Гæджиты Аланы**

куыд егъау жюриыйы сæрдæры, афтæ, æмæ йæ разамындæй аргъ кодтой фестивалы архайæг коллективтæн. Бæрæгбон куы ахицæн, уæд сын Алан сарæзта мастерклас: æппæт коллективты архайджытæй 50 бæрц æрбамбырд кодта æмæ сæвæрдта зынгæ ирон адæмон кафт "Симд". Тынг фæцыд фестивалы архайджытæ æмæ хуынд адæмы зæрдæ-

тæм. Кафджытæн кодтой тынг æмдзæгъд, баззадысты сæ райгондæй: 50 адæймагæй "Симд" сæххæст кæн – уый æнцон хуыддаг нæу. Стæй ахæм стыр фестивалы жюриыйы сæрдæр у, уымæн дæр дæсныдзинад æмæ тых хъæуы. Ахæм разынд Гæджиты Алан, æмæ йын бузныг зæгъæм нæ бирæнымæцон газеткæсджыты номæй.

**ГАССИТЫ Моисей**

**Письмо в редакцию**

# Пример взрослым

*По традиции, младшие должны брать пример со старших, и это правильно. Но дети, о которых хочу рассказать, могут быть примером для многих взрослых.*



Сидел я как-то на скамейке возле дома. Мое внимание привлекли двое мальчишек лет по 8–9 на другой стороне улицы. Они периодически наклонялись к земле и что-то, как мне казалось, искали. Приглядевшись, я увидел, что один из мальчишек держал в руках бумажный пакет, а другой наполнял его мусором. Все собранные бумажки, пачки от сигарет, жестяные банки аккуратно складывались в пакет.

Пока я наблюдал за ними, в памяти всплыл другой случай. Как-то шел по тротуару, а навстречу – две женщины и маленькая, лет четырех, девочка. Она возилась с конфеткой, стараясь снять обертку. Ко времени, когда ей это удалось, они отошли на изрядное расстояние от перекрестка. Девочка огляделась по сторонам, ища, куда бросить фантик. Не обнаружив ничего, кроме урны на углу, она побежала и опустила туда бумажку. Я оторопел, – ведь не от каждого взрослого такого дождешься.

Но вернемся к тем ребятам. Они не были похожи ни на кого из соседской детворы. Я решил узнать, кто же их заставил убираться на этой территории, и в ответ услышал: "Никто, мы сами захотели". Я, как и в случае с девочкой, сильно удивился и только и смог произнести: "Вы достойны медали". Потрепав их курчавые волосы, дал им денег на мороженое.

Что тут скажешь? Молодцы! Я уверен, что ни та девочка, ни эти братья Сиукаевы (кем они оказались), когда вырастут, никогда и нигде не будут сорить. И от этого наши улицы станут чуточку чище.

Так давайте же, товарищи взрослые, нарушим традицию и возьмем пример с этих чудо-детей!

**Тазрет ТМЕНОВ,**  
*с. Октябрьское*

**Хорз хуыддаг**

# Сæ куыст – зæрдæмæдзæугæ

*Куыд республикæйы æндæр рæттты, афтæ Горæтгæрон районы дæр фæстаг рæстæг сарæх тала бæлæстæ садзыны хуыддаг.*



Ирыхъæуы Камбилеевкæйы цæугæдоны галиу былгæрæттты ацæуæн нал уыд: кæм æй ивылд цæугæдон бахордта, сдзыхъхъытæ-къуыппытæ ис, кæм та алыхуызон хæмпæлгæрдæг хæрдмæ фæцыд. Машинæтæй дзы бырæттæ дæр калдтой.

Ацы дæргъæй-дæргъмæ бынатмæ фæластой хуыр, сьджыт æмæ йæ ныллæгъз кодтой. Быдыр дзы сырæзт, срæсугъд. Цæмæй ноджы аивдæр уа, уый тыххæй хъæуы бынæттон администрати **Сиукъаты Иринæйы** разамындæй сфæнд кодта ам алыхуызон тала бæлæстæ ныссадзын (къамы), æмæ йын æнтысгæ дæр бакодта.

Иринæ афтæ загъы:

"Хæтæлдонны таладоны самал кодтам æмæ уырдыгæй ардæм сластам тæгæр, сусхъæд, тулдз æмæ кæрзытæ – æдæппæтæй 200 талайы. Уый размæ сын сæ бынæттæ скъахтам, æввахс сыхы цæрæгæй дон æрбауагътам æмæ сын хуыльдз сьджытимæ сæ бынтæ, уидæгтæ зæххы бын фæкодтам.

Ацы куыстыты нæм фæкастыты районы Минæвæртты æмбырды депутат **Хъæцмæзты Роланд**, нæ бынæттон администратийы раздæры сæргълæууæг **Челæхсаты Алан**, **Дзиццойты Витос**, **Саулохты Сослан**, **Бекъойты Шалва**, **Габуты Мэлс**, **Гаглохты Альберт**, **Уанеты Джемал**, семæ кæстæр кары фæсивæд дæр. Цалдæр боны дæргъы хорз бакуыстой, æмæ сын бузныг!

**ПИСИТЫ Моисей**

**Образование**

# Расти духовно



*На осенних каникулах обучающиеся творческого объединения "Мелодии Иростона" (педагог Л.В. Пухаева) посетители Дом-музей имени Евгения Вахтангова во Владикавказе.*

"Вахтангов. Путь домой" – под таким названием 30 апреля 2023 года состоялось торжественное открытие отреставрированного дома великого режиссера, педагога, театрального деятеля Евгения Багратионовича Вахтангова. Место, в котором будущий режиссер-реформатор прожил 20 лет, стал новым культурным пространством со своим музеем, арт-кафе и, конечно, сценой. Дом-музей пользуется большой популярностью у артистов разного уровня и жанров. Здесь постоянно проходят концерты и спектакли, попасть на которые бывает нелегко из-за отсутствия билетов, которые моментально раскупаются.

Маленькие артисты районного Дома детского творчества побывали в музее Евгения Вахтангова, который расположился на втором этаже. Дети смогли увидеть личные вещи великого режиссера, познакомиться с бытом тех времен, а также рассмотреть фотографии и документы через интерактивные столы.

Обучающимся провели экскурсии по нескольким залам, рассказали о жизни семьи Вахтанговых. Они побывали в личной комнате Евгения Вахтангова, кабинете его отца Багратиона Вахтангова, в столовой зажиточного семейства, смогли ознакомиться с экспозицией, посвященной постановке легендарной "Принцессы Турандот". Ребята получили удовольствие от увиденного, расширили свой кругозор, набрались новых впечатлений. Такие мероприятия способствуют воспитанию эстетического отношения к объектам культуры и искусства, духовному росту молодежи.

**Лора ПУХАЕВА,**  
*педагог дополнительного образования ДДТ*



# Сад и огород

## 10 работ в ноябре

*Казалось бы, ну сколько можно? На дворе ноябрь, и пора начать отдыхать от садово-огородных работ. И если вы успели все сделать в октябре, то теперь можете наслаждаться отдыхом и с удовольствием листать каталоги в поисках семян на следующий сезон.*

*Наша страна слишком большая, в южных регионах ноябрь – это еще теплая осень, а за Уралом и в Сибири это уже начало зимы. Поэтому действуем без фанатизма, согласно своему климату и реальным погодным условиям.*

*Нет работ, которые нужно было бы делать в саду именно в ноябре и нельзя было сделать в октябре. Разве что укрыть розы и другие теплолюбивые культуры: клематисы, виноград. Воздушно-сухое укрытие нужно делать как раз в ноябре, после того, как погода станет стабильно холодной.*

### Укрываем розы

Для роз очень полезна закалка, поэтому хорошо, если первую минусовую температуру они переживут без укрытия. Когда установится стабильный минус, скажем, 5–7°C, укрываем розы спанбондом по заранее установленным конструкциям.



Если есть возможность укрыть розы новым материалом высокой плотности, (60, а еще лучше 100 г/кв.м), то ничего другого не нужно. Если же укрывной материал более тонкий или старый, лучше сверху установить большой ящик или коробку, или настелить на спанбонд полиэтиленовую пленку (неплотно, оставляя продухи).

### Укрываем рододендроны и хвойники

В укрытии нуждаются не только теплолюбивые культуры, но и вечнозеленые, а именно рододендроны и хвойники. Рододендроны зимуют с листьями, есть сорта, которые легко переносят зиму средней полосы. И страдают они не от морозов, а от яркого февральского солнца.

Хвойные растения: туи, можжевельники и другие – получают сильнейшие солнечные ожоги именно в зимний период. После таких повреждений хвоя восстанавливается очень долго, и выглядят растения плачевно. Поэтому устанавливаем над рододендронами и хвойниками минимальные треноги и укрываем их плотным спанбондом. С северной стороны лучше оставить растения без укрытия, чтобы не лишать их свободной циркуляции воздуха.

### Закладываем отраву для мышей

Если вы не зимуете на даче, то нужно побеспокоиться о мышах. Мыши активно устраиваются на зимние квартиры, и очень не хотелось бы, чтобы укрытия для роз или винограда стали мышиными домами. Поэтому под все

укрытия раскладываем мышиную отраву. Лучше покупать брикеты для крыс – с ними удобнее работать, и они "вкуснее", видимо, пахнут более привлекательно. А чтобы приманки не размочали под дождем и снегом, очень удобно раскладывать их в обрезки пластиковых бутылок. Бутылка обрезается с двух сторон, чтобы образовался тоннель, и приманка укладывается в него. Мыши легко проникают в такую трубу.

### Укрываем новые саженцы

Осень – хорошее время для посадки саженцев плодовых и декоративных кустарников. Все молодые, а также декоративные кустарники, высаженные весной, нуждаются в укрытии в первую зиму. Даже если эти растения зимостойкие, лучше защитить их в первую зиму, так она пройдет более удачно.

Корневую зону кустарников мульчируем толстым слоем органики: торфом или перегноем. Можно уложить слой опавших листьев или срезанных однолетников, соломы, сена и прочее, а сверху укрыть слоем спанбонда.

### Защищаем абрикосы и персики

Теплолюбивые косточковые: абрикос, персик – даже во взрослом возрасте нуждаются в дополнительной защите. У косточковых культур есть проблемное место – это корневая шейка. В месте перехода корней в ствол кора может размокать, отслаиваться и загнивать, что приводит к гибели дерева.

Для защиты этого нежного места не стоит мульчировать прикорневую зону абрикоса или персика. Лучше установить вокруг ствола старое ведро или пластиковый горшок, для этого придется разрезать его вдоль и прорезать отверстие в дне. Такое укрытие защитит зону корневой шейки от осадков.

Молодые персики, которые выращиваются в кустовой форме, лучше пригнуть к земле, обмотав предварительно спанбондом, чтобы они зимовали под слоем снега.

### Защищаем кустарники от поломки

Взрослые кустарники, как ягодные, так и декоративные, стоит защитить от поломки под тяжестью снега. Взрослые кусты черной смородины и крыжовника хорошо выдерживают снеговую нагрузку, а вот молодые ветви могут сломаться, поэтому молодые ку-



старники лучше связать. Побеги обыкновенной малины можно стянуть в неплотный пучок, в северных регионах лучше пригнуть их к земле. В морозные зимы малина подмерзает.

Кроны хвойных культур зимой теряют форму и становятся лохматыми. Стелющиеся можжевельники могут обламываться под тяжестью снега, поэтому под их лапы лучше подставить ящики или подложить доски, чтобы у них была опора. А туи и можжевельники пирамидальной формы лучше обмотать шпагатом, чтобы их лапы не оттягивались после обильных снегопадов.

### Поливаем деревья и кусты

Если в вашем регионе в ноябре все еще тепло, а осень была достаточно сухой, проведите влагозарядковый полив. Это крайне важно для зимовки плодовых деревьев, ягодных и декоративных кустарников, роз и винограда.

Чтобы понять, нужен ли полив вашим растениям, выкопайте яму на глубину штыка лопаты. Если на дне ямы земля влажная, то все в порядке. Если же дождями промокло только первые 10–15 см почвы, этого недостаточно. В сухой почве деревья и кустарники зимуют гораздо хуже: растения теряют влагу из-за сильных ветров, иссушающих кору.

### Белим деревья

Побелку деревьев нужно было сделать еще в октябре, пока было тепло. Но если еще не наступили морозы, можно сделать это в начале ноября. В каком-то смысле белить деревья в ноябре даже выгоднее, ведь побелка не будет смыта дождями.

Чтобы она не смывалась моментально, можно добавлять в состав клей ПВА или различные загустители: крахмал, муку, молоко и прочее. Можно загустить раствор извести или мела глиной.

Глина хороша тем, что в отличие от ПВА не создает на коре пленку и не мешает дыханию деревьев. Это особенно важно для молодых растений. Все натуральные "присадки" являются пищей для грибов и бактерий, поэтому глина с мелом и известкой, пожалуй, идеальный вариант.



Если же белить деревья уже поздно, т.к. наступили морозы, то не ленитесь и обмотайте стволы старым спанбондом. Белый материал уберезит деревья от солнечных ожогов и морозобоин.

### Прикапываем купленные саженцы

Декоративные кустарники и новые сорта ягодных кустарников тоже выгодно покупать в ноябре. Конечно, сажать их уже поздно, но до весны можно сохранить в прикопе. Для этого роем широкую, не очень глубокую яму и укладываем в нее саженцы под углом 45°, закапываем их в землю почти до верхушек. Можно укладывать в одну яму сразу несколько саженцев. Сверху забрасываем их листовым опадом.

### Готовимся к подзимнему посеву

Если земля еще не промерзла, можно подготовить грядку для подзимнего посева, но сеять семена под зиму можно только после того, как по прогнозу погоды перестанут обещать оттепели. Подзимний посев можно делать в течение всего ноября и декабря, пока грядки не завалит снегом так, что их не найдешь, так что спешить некуда.





## Развитие бизнеса

### Фонд микрофинсирования предоставил бизнесу займы на сумму 106 млн рублей



Фонд микрофинсирования малых и средних предприятий РСО-Алания предоставил за 9 месяцев 2023 года порядка 67 займов на общую сумму 106 млн рублей. Больше всего займов было выдано на развитие сельского хозяйства (80%), на втором месте торговля и сфера услуг (15%) на третьем – производство (5%). В рамках сельского хозяйства поддержка чаще всего представляется на животноводство, однако в последние полтора года набирает популярность рыбоводство.

В настоящее время Фонд микрофинсирования запускает акцию до конца года, в рамках которой предприниматели могут претендовать на займы в размере до 500 тыс. рублей под 3% годовых.

По словам директора фонда **Авдана Найфонова** для информирования населения о работе фонда практикуются холодные звонки среди предпринимателей. Кроме того, по поручению министра экономического развития прорабатываются предложения по объединению мер поддержки бизнеса различных ведомств от Министерства сельского хозяйства до Комитета занятости.

Напомним, что поддержка Фондом микрофинсирования оказывается малому и среднему бизнесу, а также самозанятым в рамках реализации национального проекта "Малое и среднее предпринимательство". Максимальная сумма займа – 1,5 млн рублей под 7–9% годовых. Общая капитализация фонда составляет порядка 382 млн рублей, из которых в портфеле 449 активных займов на сумму 355 млн рублей.

Пресс-служба  
Минэкономразвития РСО – Алания

## Новшество

### Жители Северной Осетии смогут решать вопросы ЖКХ через мобильное приложение "Госуслуги.Дом"

Многие уже пользуются новым мобильным приложением "Госуслуги.Дом", которое предназначено для решения всех вопросов в отрасли жилищно-коммунального хозяйства.

Одной из главных функций является сбор показаний приборов учета и оплата счетов за коммунальные услуги в одном приложении. Помимо этого, владельцы квартир могут получить информацию о проведении капитального ремонта, проводить собрания собственников онлайн, а если приближается срок поверки счетчиков, приложение пришлет уведомление об этом. Таким образом, данный сервис отвечает запросам всех пользователей – как собственников квартир, так и управляющих организаций, а также государственных жилищных инспекций и органов власти.

Авторизоваться в приложении можно через подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг. Все данные о недвижимости загружаются автоматически, что упрощает процесс использования приложения. В случае отсутствия какой-либо информации, пользователи могут самостоятельно внести необходимые данные и отправить заявку прямо из мобильного приложения. После ее рассмотрения данные отобразятся в личном кабинете пользователя, где их можно будет просмотреть в любое удобное время.



Решение  
всех вопросов  
ЖКХ в одном  
приложении

Установите приложение  
"Госуслуги.Дом"



Пресс-служба Комитета  
по делам печати  
и массовых коммуникаций  
РСО – Алания

## Господдержка

### 3 ноября семьи получили детские пособия Социального фонда

Социальный фонд 3 ноября перечислил большинству российских семей пособия на детей за октябрь. Выплаты пришли родителям, которые получают средства на счет в банке. 3 ноября им были перечислены:

- ✓единое пособие на детей до 17 лет,
  - ✓единое пособие беременным женщинам,
  - ✓пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим родителям,
  - ✓выплата на первого ребенка до трех лет,
  - ✓пособие на ребенка военнослужащего по призыву,
  - ✓выплата на детей от 8 до 17 лет.
- Выплаты были зачислены на счета в течение дня.

Если родители получают пособия через "Почту России", доставка осуществляется с 1-го по 25-е число в зависимости от графика работы

конкретного почтового отделения. В эти же числа приходят и единовременные выплаты, которые семьи получают разово. Например, единовременные пособия при рождении или усыновлении ребенка, а также первая выплата ежемесячного пособия, которое было оформлено недавно.

Напомним, что для удобства родителей большинство детских пособий выплачивается в единый день. Каждое 3-е число приходят средства на детей за прошедший месяц. В единый день доставки перечисляются безналичные выплаты, таким способом поддержку сегодня получают большинство родителей.

Отметим, что отделы социальной защиты населения выплачивают региональные детские пособия по своему графику, который отличается от выплатных дат Социального фонда.

Региональный контакт-центр СФР

## Конкурс

### Пробуждая сердца

Дан старт третьему творческому конкурсу "Пробуждая сердца" памяти народного артиста СССР, Героя Труда РФ, сопредседателя Центрального штаба Бессмертного полка России **Василия Ланового**.

Его главная цель – простимулировать общественный интерес к изучению произведений классической литературы, повысить культурный уровень, развить творческий потенциал молодежи, выявить и поощрить таланты из народа. Ведь, как однажды сказал Василий Лановой, "без классики души не воспитаешь".

В новом конкурсе организаторы преподнесли приятный сюрприз участникам – теперь каждый может подать неограниченное количество заявок через личный кабинет на сай-



ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС  
ПАМЯТИ ВАСИЛИЯ ЛАНОВОГО

те конкурса. Прямой переход на него работает с главной страницы сайта Бессмертного полка России: <https://www.polkrf.ru>.

Конкурсные работы принимаются до даты юбилея Василия Ланового – 16 января 2024 года. Традиционно принимаются личные и коллективные заявки – видеозаписи с художественным прочтением классических стихов и тексты с авторскими произведениями собственного сочинения, посвященные темам Родины, героизма, в том числе о героях нашего времени, участвующих в специальной военной операции на Украине. Созданная по работам участников прошлого конкурса книга скоро будет отправлена в зону СВО.

Более подробную информацию можно узнать в положении о конкурсе, размещенном на сайте. Проект реализуется Бессмертным полком России при поддержке Президентского фонда культурных инициатив (<https://disk.yandex.ru/d/z0FYInDymN3R6w>).

Соб. инф.



## Росреестр разъясняет

## В чем отличие реестровых ошибок от технических, и как их исправить

Для жителей нашей республики, владеющих недвижимым имуществом, весьма актуальной является тема исправления реестровых ошибок. Все чаще они обращаются в Управление Росреестра по Республике Северная Осетия – Алания с такими вопросами.

Специалист регионального Управления Росреестра Марина Беликова рассказала, в чем отличие реестровых ошибок от технических, а также каков механизм их исправления.

## Отличие реестровой ошибки от технической

В Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) содержатся сведения об объектах недвижимости, собственниках этих объектов и еще множество различной информации. В этих сведениях могут содержаться ошибки. Законом установлено, что в зависимости от характера ошибки они подразделяются на реестровые ошибки и технические ошибки.

Реестровая ошибка – это воспроизведенная в ЕГРН ошибка, содержащаяся в межевом плане, техническом плане, карте-плане территории или акте обследования, возникшая вследствие ошибки, допущенной лицом, выполнившим кадастровые работы, или ошибка, содержащаяся в документах, направленных или представленных в орган регистрации прав иными лицами и (или) органами в порядке информационного взаимодействия. Такая ошибка может быть допущена кадастровым инженером при проведении межевания земельного участка или при определении площади здания, в результате чего границы земельного участка могут пересекать границы другого земельного участка, а площадь здания не соответствовать фактической площади.

Техническая ошибка (описка, опечатка, грамматическая или арифметическая ошибка либо подобная ошибка) – это ошибка, допущенная при осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав, которая привела к несоответствию сведений, содержащихся в ЕГРН, сведениям, содержащимся в документах, на основании которых они были внесены в ЕГРН.

## Как исправить техническую и реестровую ошибки

Сначала нужно определить, какая ошибка была допущена. Для этого необходимо сравнить сведения об объекте недвижимости в выписке из ЕГРН со сведениями, содержащимися в документах, на основании которых они были внесены в реестр. Если они отличаются, то нужно исправить техническую ошибку.

На практике нередки случаи, когда в результате проведенных кадастровых работ земельный участок в ЕГРН имеет смещение по отношению к фактическому местоположению. Данная ошибка возникает по причине неверного определения координат земельного участка, использования кадастровым инженером устаревшего оборудования или внесения координат без выезда на местность, что приводит в том числе к искажению реальной величины площади земли. В этом случае имеет место реестровая ошибка.

Техническую ошибку исправить просто. Для этого нужно подать соответствующее заявление в орган регистрации прав. Он также может исправить ошибку самостоятельно, если ее обнаружит.

Реестровая ошибка исправляется сложнее. Сначала придется исправить ошибку в документах и только после этого – в ЕГРН.

Ошибка будет исправлена органом регистрации прав, если поступят документы, которые свидетельствуют о наличии ошибки и содержат сведения, необходимые для ее исправления, либо решение суда, вступившее в законную силу.

В этой связи необходимо сначала исправить ошибку в документах, в которых она допущена, обратившись к кадастровому инженеру, в госорганы (органы местного самоуправления), в орган, осуществляющий технический учет (БТИ), или иному лицу, которое допустило ошибку в документах, и исправить ее, либо в суд, если во внесудебном порядке исправить ее не представляется возможным. После этого – подать заявление в Росреестр и приложить к нему необходимые (исправленные) документы.

Реестровая ошибка исправляется органом регистрации прав в течение пяти рабочих дней со дня поступления соответствующего заявления и документов, которые свидетельствуют о ее наличии и содержат верные сведения, либо решения суда, вступившего в законную силу.

Пресс-служба Управления Росреестра и филиала ППК "Роскадастр" по РСО – Алания

## Общее дело

## Объявлен сбор средств для завершения возведения мемориального комплекса "Курская битва"

Мемориальный комплекс "Курская битва" станет историческим наследием для наших потомков. Долг каждого россиянина – чтить память о воинах-освободителях, которые ценой собственной жизни отстаивали наше будущее. Каждый из нас, ныне живущих, может внести свой посильный вклад в строительство мемориального комплекса, тем самым отдав дань уважения мужеству, героизму и подвигу участников Великой Отечественной войны.

Первую очередь мемориального комплекса открыли 23 августа 2023 года – в день празднования 80-й годовщины Победы в Курской битве. Правительством Курской области продолжается работа по созданию второй и третьей очередей мемориального комплекса.

Правительством Курской области объявлен сбор средств, которые будут использованы для завершения возведения мемориального комплекса "Курская битва". Осуществить пожертвование на строительство и благоустройство мемориального комплекса "Курская битва" можно безналичным перечислением на расчетный счет фонда по реквизитам:



Фонд развития Курской области  
Курское отделение № 8596 ПАО "Сбербанк"

№ счета 40703810933000000417  
ИНН 4632253162  
КПП 463201001  
БИК 043807606

Корр. счет 30101810300000000606

Назначение платежа: Добровольное пожертвование на строительство и благоустройство мемориального комплекса "Курская битва".

Для совершения перевода из личного кабинета "Сбербанк-Онлайн" в поисковой системе вводится наименование организации – ФРКО, далее заполняются необходимые поля.

Соб. инф.

## Советы специалиста

## Оспа мелкого рогатого скота

По информации Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору коз в 2023 году на территории Российской Федерации сложилась напряженная ситуация с распространением оспы овец и коз.

Оспа – инфекционная болезнь мелкого рогатого скота, характеризующаяся интоксикацией, лихорадкой, появлением узелково-пустулезной сыпи на коже и слизистых оболочках, отеком век, выделением серозно-слизистого экссудата из глаз и носа. Возбудитель болезни – эпителиотропные вирусы. Необходимо отметить, что возможна скрытая персистенция возбудителя оспы в популяции вакцинированных животных.

Источником являются больные животные и птицы, выделяющие вирус с оспенными корочками.

В организм вирус проникает респираторным путем, через кожу и слизистые оболочки, через кровососущих насекомых и клещей, а также инфицированные трупы, которые являются переносчиками болезни. Оспа овец

и коз часто принимает эпизоотическое распространение, тяжело протекает у молодняка. Заболеваемость в отарах достигает 100%.

## Патогенез

Вирус размножается в месте внедрения, затем проникает в кровь и разносится по эпителиальным клеткам кожи и слизистым оболочкам, вызывает типичную оспенную экзему, которая развивается в пять стадий. Первая стадия характеризуется появлением красных пятен, затем на их месте образуются узелки, которые превращаются в пузырьки, наполненные серозной жидкостью. В результате инфицирования они превращаются в пустулы (гнойные пузырьки), после их разрыва и высыхания содержимого образуются струпа – корочки. Каждая стадия длится 1–3 дня.

## Профилактика

Единственный существующий способ борьбы с болезнью – профилактическая вакцинация.

Учитывая изложенное, необходимо принять исчерпывающие меры по недопущению распространения инфекции на подконтрольной территории, в том числе с целью раннего выявления вспышек оспы овец и коз организовать усиление контроля за состоянием животных с отслеживанием всех подозрительных на оспу.

Решением Республиканской противоэпизоотической комиссии №10-3.2 разработан и утвержден Комплексный план на подконтрольной территории. Необходимо на постоянной основе проводить консультации с владельцами животноводческих и мясоперерабатывающих предприятий по вопросу существующего риска заноса оспы овец и коз. То же самое касается и частного сектора.

Ирина ДЗАКАЕВА,  
и.о. начальника ГБУ  
"Пригородная СББЖ"



## Некролог

## Оставила после себя достойный след

Мы тяжело переносим уход из жизни любимых людей. На сердце остаются раны, которые долго не заживают. Утешает лишь светлая память о них...

У каждого свой жизненный путь. Одним судьба улыбается, и все складывается легко. Другим же приходится строить свою жизнь самим. К этой категории принадлежала и **Тамара Абисаловна Габайраева**. Она родилась 1 июня 1936 года в многодетной семье в с. Фараскат Ирафского района. Позже семья переехала в с. Дур-Дур. Здесь Тамара пошла в школу. После окончания десяти классов поступила в медицинское училище г. Орджоникидзе. Тамара всегда старалась достигать поставленные перед собой цели. Успешно окончив училище, она пришла в Пригородную центральную районную больницу на должность медицинской сестры.



Вскоре семья опять сменила место жительства. У Абисалы Габайраевой было восемь детей, и, так как почти все они были студентами городских вузов, а добираться из с. Дур-Дур было тяжело, семья переехала ближе к городу, в с. Камбилеевское.

В Пригородной центральной больнице Тамара проработала около 60 лет. Трудилась медицинской сестрой в тубкабинете, рентген-кабинете, кабинете флюорографии. Здесь, в районной больнице, она познакомилась со своим будущим супругом **Ирбеком Михайловичем Дзампаевым**, который работал водителем и на очередном медицинском осмотре обратил внимание на молодую медсестру.

В скором времени они сыграли свадьбу. Затем у них появились сын и две дочери. К сожалению, супруг рано ушел из жизни, и Тамаре одной пришлось воспитывать и поднимать детей на ноги. Чтобы содержать семью, нужно было работать. Нелегко было нести ей эту ношу, но Тамара Абисаловна не боялась трудностей: и работала, и заботилась о детях. От имени Президиума Верховного Совета СССР она была награждена медалью "За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина", она с гордостью носила звание ветерана труда. Кроме этого имела много других медалей и грамот.

Тамара была не только трудолюбивой женщиной, но еще и отличной матерью. Она воспитала детей, оставив после себя достойный след. У нее шесть внуков и одна правнучка. В сердцах своих детей, родных и близких людей она будет жить вечно. Царство тебе небесное, покойся с миром!

\* \* \*

**Семьи Дзампаевых и Габайраевых выражают благодарность всем, кто разделил с ними горечь утраты Дзампаевой-Габайраевой Тамары Абисаловны, и сообщают о том, что сорокадневные поминки состоятся 11 ноября по адресу: с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 123.**

## График

приема граждан руководящим составом отдела МВД России по Пригородному району РСО – Алания на ноябрь 2023 года

Должность	ФИО	Дата проведения	Время проведения
Начальник ОМВД	Гагиев Заурбек Таймуразович	02.11.2023 г. (четверг) 18.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Начальник полиции	Варзиев Ацамаз Хазбиевич	10.11.2023 г. (пятница) 25.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Заместитель начальника отдела	Джиоев Хазби Арсенович	14.11.2023 г. (среда) 04.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Заместитель начальника полиции	Санакоев Беслан Борисович	07.11.2023 г. (вторник) 25.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Заместитель начальника – начальник СО	Ортабаев Альберт Иосифович	27.11.2023 г. (понедельник) 11.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Заместитель начальника (по ООП)	Фидаров Александр Казбекович	16.11.2023 г. (четверг) 04.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Заместитель начальника (по ОРЛС)	Гогицаев Алан Заурович	28.11.2023 г. (вторник) 18.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Начальник ОД	Губаев Аслан Неведьевич	15.11.2023 г. (среда) 25.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Начальник ОГИБДД	Алборов Герман Юрьевич	13.11.2023 г. (понедельник) 04.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 13.00
Начальник ОЭБ и ПК	Базров Асланбек Олегович	24.11.2023 г. (пятница) 11.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 12.00
Заместитель начальника ОВМ	Чигоев Тимур Напалеонович	01.11.2023 г. (среда) 18.11.2023 г. (суббота)	с 17.00 до 20.00 с 10.00 до 12.00

## Объявления \* Реклама \* Сообщения

### ПРОДАЕТСЯ

✓дом в с. Камбилеевском по ул. Л. Тедеева, 54.  
**Тел. 8-928-488-94-89**

810

✓дом в с. Камбилеевском по ул. Кучиева.  
**Тел. 8-928-864-85-99**

758

✓дом в с. Камбилеевском по ул. Хетагурова, 42.  
**Тел. 8-928-687-06-08**

796

✓дом в с. Сунжа, ул. Набережная, 35.  
**Тел. 8-928-068-40-01**

818

✓грецкий орех. Цена 130 рублей.  
**Тел. 8-928-695-07-02**

821

✓кукуруза зерно, 1 кг/12 руб.  
**Тел. 8-928-493-74-32**

827

✓поросята, свиной жир, сухой желудок.  
**Тел. 8-928-927-31-81**

824

### РАЗНОЕ

✓РЕМОНТ стиральных машин любой сложности, оригинальные запчасти. **Пенсионерам скидки.** Гарантия. Выезд на дом.  
**Тел.: 8-961-820-26-10, 8-989-748-50-18**

813

✓ИЗГОТОВЛЕНИЕ ворот, входных дверей; лексан. Быстро, качественно. Установка – бесплатно.  
**Тел.: 8-928-939-50-56, 8-928-487-86-31, 2-11-57**

817

✓КРЫША, короед, ламинат, декоративная шпаклевка, венецианка, шпаклевка, малярные работы.  
**Тел. 8-960-401-97-00**

733

✓ШТУКАТУРКА, шпаклевка, малярные работы.  
**Тел. 8-928-482-21-73**

781

✓ВСЕ строительные и внутренние работы.  
**Тел. 8-989-740-70-33**

783

✓ОТКОСЫ, короед, шпаклевка, венецианка, крошка, декоративная штукатурка.  
**Тел. 8-960-402-20-28**

795

✓ВЫПОЛНЯЕМ плиточные работы любой сложности, гипсокартон, ламинат, штукатурка, наливной пол, электрика.  
**Тел. 8-989-131-60-25**

779

✓БРИГАДА строителей из двух человек выполнит следующие работы: фундамент, кладка, крыша, штукатурка, плитка, короед, брусчатка и т.д.  
**Тел.: 8-960-405-22-32, 8-989-135-46-22**

812

✓СТРОИТЕЛЬНАЯ компания ИП – "Шейх Агаширинов" выполнит все виды строительных работ, с фундамента под ключ. Кладка, кровля, электрика, сантехника, отопление, штукатурка, шпаклевка, венецианка, обои, ламинат, наливные полы, плитка, гипсокартон, демонтаж любых помещений, промывка отопительной системы, установка дверей.

**Тел. 8-988-212-37-10**

819

✓РУБКА деревьев.

**Тел. 8-989-038-00-70**

801

✓СДАЕТСЯ помещение в с. Сунжа.

**Тел. 8-988-830-76-33**

823

✓В магазин "Причал" с. Сунжа требуется продавец. График работы с 8.00 до 22.00 часов, 15/15. Оплата по договоренности.

**Тел. 8-918-830-85-70, 53-37-86**

825

✓В магазин быстрого питания с. Сунжа требуются: мушкетеры, 2 чел., график – 2/2; повар, 1 чел., режим работы по договоренности; продавцы-кассиры, 2 чел., график – 15/15 дней. Оплата по договоренности.

**Тел. 8-918-830-85-70, 53-37-86**

825

### ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ

## КЪ ДЪБИЦ

Предоставляем услуги поваров, официантов, палатки, посуду. Сервировка, обслуживание, уборка.

☎ 8 906 900 21 22

#### РЕДАКЦИЯ

газеты принимает объявления, поздравления, рекламные блоки от частных лиц и трудовых коллективов с 10 до 16 часов (кроме субботы и воскресенья).  
**Перерыв – с 13 до 14 часов**

#### ФИРМА «КАЗБЕК»

### ОКНА и ДВЕРИ

РАССРОЧКА ОТ ЦЕХА

**Тел. 8-960-400-28-11**

828

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, доставка гроба, оркестр, дудук.  
**Тел.: 8-928-068-20-71, 8-918-823-48-91 (Рита)**

743

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Выезд специалистов (круглосуточно): катафалк, оркестр, дудук, доставка ритуальных принадлежностей. Качественно, недорого.  
**Тел.: 8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53**

786

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.  
**Тел. 8-918-702-36-90 (Лариса)**

782

#### БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ

Круглосуточно: обработка, купание, одевание, доставка гроба, оркестр, дудук.  
**Тел. 8-928-927-38-03 (Эмма)**

755

Коллектив МУП "Коммунаресурсы" Пригородного района выражает глубокие соболезнования работнику предприятия Букулову Валериану Владимировичу по поводу кончины матери

**МЕДОШВИЛИ Дарико Григорьевны**

831

## ФИДИУАГ

Главный редактор

ТЕДЕЕВА М.А.

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация местного самоуправления Пригородного муниципального района, с. Октябрьское, ул. Павла Тедеева, 129.

Газета зарегистрирована 21 июня 2012 года в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО – Алания. Регистрационный номер ПИ №ТУ 15-00074.

Адрес редакции и издателя: 363100, с. Камбилеевское Пригородного района Республики Северная Осетия – Алания, ул. Юрия Кучиева, 4.

Время подписания в печать 17 ч. Фактически в 16.15.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор – 2-17-52; бухгалтерия – 2-31-52; отделы – 2-21-82, 2-31-52; отдел рекламы и объявлений – 2-24-16; компьютерный отдел – 2-10-03. Газета выходит 3 раза в неделю (вторник, четверг, суббота), 156 раз в год. Издаётся на осетинском и русском языках.  
E-mail: fidiuag@prigorod.alania.gov.ru.

За содержание материалов и рекламы ответственность несут авторы. Тираж 3 235 экз. Заказ № 1299. Индекс 362015. Печать офсетная. Типография: АО «Осетия-полиграфсервис», адрес типографии: РСО – А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.